                   Η Γη ως ουράνιο σώμα
1.  Συμπλήρωσε τα κενά

Το σχήμα της Γης είναι σχεδόν ……………,ελαφρά……………………………στις κορυφές και ……………………………στη μέση.Η νοητή ευθεία γραμμή που περνάει από το ………………….της Γης και……………………..τους πόλους της λέγεται……………………………..Απο τους παράλληλους κύκλους μεγαλύτερος είναι ο ……………………………..Η τροχιά της περιφοράς της Γης είναι ……………………………
Ο Ήλιος είναι ……………………….σώμα επειδή έχει δικό του………………..Ο Ήλιος μαζί με τους οκτώ πλανήτες και τους δορυφόρους τους αποτελούν το………………………………………

Η Σελήνη είναι ο…………………………….της Γης. Όταν στο νότιο ημισφαίριο είναι χειμώνας, στο βόρειο ημισφαίριο είναι………………………………………

2. Συμπλήρωσε Σωστό(Σ) ή Λάθος  (Λ)

· Η περιστροφή της Γης διαρκεί 24 ώρες 
· Το σχήμα της Γης λέγεται γεωειδές.

· Ο μεσημβρινός του Γκρίνουιτς χωρίζει τη Γη σε βόρειο και νότιο ημισφαίριο.

· Ο μεγαλύτερος παράλληλος κύκλος είναι ο Ισημερινός.

· Οι εποχές του έτους οφείλονται στην κλίση του άξονα της Γης
3 Γιατί νομίζεις οι τόποι γύρω από τον Ισημερινό δέχονται περισσότερη θερμότητα από τους άλλους τόπους ;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4 Κύκλωσε την σωστή απάντηση

Στο Γκρίνουϊτς βρίσκεται

· Ο ισημερινός
· Ο πρώτος παράλληλος
· Ο πρώτος μεσημβρινός
Οι άκρες της Γης ονομάζονται

· Πόλοι

· Ημισφαίρια

· Ημικύκλια

Ο Ισημερινός χωρίζει τη Γη

· Σε ανατολικό και δυτικό ημισφαίριο
· Σε βόρειο και νότιο ημισφαίριο
Η απόσταση ενός τόπου από τον Ισημερινό ονομάζεται

· Γεωγραφικό μήκος

· Γεωγραφικό πλάτος

Η Γη για μια περιφορά γύρω από τον ήλιο χρειάζεται

· 24 ώρες

· 1 έτος και 6 ώρες

· 180 ημέρες


